



安徽大力推行“柔性执法” 省级层面推出30份轻微违法免罚轻罚清单

星报讯(记者 马冰璐) 9月19日,记者从省司法厅获悉,近年来,我省积极推进包容审慎监管,大力推行“柔性执法”,为发展营造更加宽松、包容的法治环境,对轻微违法行为依法实行容错机制,全面推行轻微违法行为依法不予行政处罚清单制度。目前,省级层面已推出30份轻微违法免罚轻罚清单。

自2021年起,我省从省级重点执法部门开始,试点探索轻微违法行为不予行政处罚清单制度。省司法厅先后联合省市场监管局、省生态环境厅、省交通运输厅等重点

执法部门出台相关制度。同时积极指导省直其他执法部门和各市探索制定不予行政处罚清单。

同时,探索建立长三角区域执法规则统一、执法监管协同的新路径。先后会同沪苏浙地区在气象、文化和旅游、生态环境和农业农村领域出台轻微违法行为依法不予行政处罚清单,联合召开长三角区域轻微违法行为免罚清单工作新闻发布会,有效进行宣传推广。

为使免罚轻罚清单落到实处,我省加大培训力度,发布轻微违法行为不予行政处罚典型案例,落实执法

全过程记录制度,确保免罚轻罚于法有据、可回溯管理。同时,加大监督考核力度,确保免罚轻罚清单制度落地落实。

2023年,在总结前期工作基础上,出台了我省《关于全面推行轻微违法行为依法不予行政处罚清单制度的指导意见》,并在全省全面推行轻微违法行为不予行政处罚清单制度。目前,省级层面已推出30份轻微违法免罚轻罚清单,覆盖28个执法领域,全省现已累计处理免罚轻罚案件6.9万余起,减免罚款4.73亿元。

金秋义剪暖人心 一推一剪皆是情

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘欣 彭雪毅) 为更好地服务辖区居民,满足辖区老年人的生活需求,营造一个温暖、和谐的社区环境,在中秋佳节前,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委、老龄委、新时代文明实践站联合佰家伴居家养老服务中心,开展“金秋义剪暖人心 一推一剪皆是情”志愿服务。

一张板凳,一套理发工具,爱心“发廊”就这样铺开了。理发师们用娴熟的手法,拿着推子一边认真理发,一边聊着家常。经过一番修剪,老人们

的精神面貌焕然一新,脸上都洋溢着满意的微笑。

“这些大姐的理发手艺真好,理得利落又好看,出门走两步就可以免费理发,社区为我们提供的这种实实在在的服务,我们觉得很贴心。”老人们笑吟吟地说。

此次爱心义剪活动服务于小区居民。今后,官塘社区将结合“红色同心圆”党建品牌建设,持续深入了解居民需求,积极发掘链接社会资源,不断推进志愿服务进社区,为“一老一小”提供更多贴心便利优质服务,持续营造温馨和谐、健康文明的社区环境。

“老有所学”添活力 幸福养老助发展

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静) 在合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区,随着一场场“老有所学”进社区活动的火热开展,越来越多的老年人在家门口畅享“文艺大餐”。

以“有所为”增添“银发美”,让辖区老年人出家门就能进校门,切实打通老年教育“最后一公里”,持续推动新时代老年教育工作高质量发展。竹荫里社区老年学校以“把学、乐、为三者紧密结合起来”为目的,聘请有关方面的老师从老年养身、兴趣培养、时事政治等方面开展教学活动,突出寓学于乐,不断丰富老年人的晚年生活。老年学校充分整合社区老年活动中心、文体活动室、社区新时代文明实践

站等各类设施资源,为老年人提供舒适的学习场所,推动老年教育全民化、多元化、精品化发展。

以党建为引领,以需求为导向,以服务为目标,助推广大老年人成为基层治理新主角,激活基层治理新力量,提升社区治理新效能。近年来,竹荫里社区老年学校组建以老年学员党员为骨干的志愿者队伍,到志愿服务点开展教学辅导和文艺指导,担当社区文艺和志愿服务的排头兵,引领带动广大老年人参与社区活动、传递增添正能量。组织学员党员、志愿者在社区开展党建、文明创建、垃圾分类等各类志愿服务数百次,为和谐社区建设作出积极贡献。

社区多种形式宣传 筑牢网络安全防线

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘冬梅) 为提高社区居民的网络安全意识,近日,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区宣传办联合普法、综治、新时代文明实践站、妇联、关工委等部门在网络安全宣传周期间开展了一系列丰富多彩的网络安全宣传活动。

活动现场,社区工作人员通过悬挂横幅、播放电子屏、摆放展板、发放宣传资料等多种形式,向居民们普及网络安全知识。宣传资料内容涵盖了网络诈骗的常见手段、个人信息保护方法、安全上网注意事项等多个方面。工作人员耐心地为居民们讲解如何识别网络陷阱,如,不明链接不要随意点击、陌生电话要谨慎接听、验证码是重要信息绝

不能随意告知他人等。同时,社区还开展了网络安全知识讲座。结合实际案例,深入浅出地为居民们讲解了网络安全的重要性以及如何防范网络风险。

此次网络安全宣传活动得到了社区居民的广泛好评。居民李大爷表示:“以前对网络安全不太重视,通过这次活动,学到了很多实用的知识,以后手机上网会更加小心了。”

通过此次活动的开展,有效地提高了社区居民的网络安全意识和防范能力,为营造安全、健康、文明的网络环境奠定了坚实的基础。今后,社区将继续加大网络安全宣传力度,不断创新宣传形式,让网络安全知识深入人心,共同筑牢社区网络安全防线。

体彩公信力主题沙龙走进前于居委会



星报讯(记者 江锐) 为了进一步提升体育彩票的公信力,增强公众对体彩行业的信任与支持,9月14日,阜阳体彩分中心走进颍东区插花镇前于居委会,举行了一场别开生面的“透明见证 公益同行”主题沙龙活动。此次活动旨在将体彩的公信理念深入人心,与社区居民共同构建信任的桥梁。

值得一提的是,为了让在场的群众更加深入地了解体彩的公信力,活动还特别设置了模拟开奖互动体验环节。居民们可以通过转动摇奖机的

方式模拟体验体彩的开奖、计奖过程,亲眼见证每一步的公开透明。通过模拟参与,居民们对体彩的公信力有了更加直观的认识和感受。

此次“透明见证 公益同行”主题沙龙活动得到了社区居民的热烈响应和高度评价。他们表示,通过这样的活动,他们更加了解了体彩的责任理念和公信力,也更加愿意支持和参与体彩事业。

通过这次主题沙龙活动,不仅展示了体彩在公信力建设方面的成果,更重要的是,搭建起了与公众沟通的桥梁。未来,阜阳体彩分中心将继续秉承“公开、公平、公正”的原则,不断优化服务,强化监督,将体彩的公信理念传递给更多的人,共同构建信任的社会环境。

响导乡消防安全“记心中”



星报讯(记者 赵青青 通讯员 薄庆贺 唐文娟 文/图) 9月6日,肥东县响导乡新时代文明实践所联合响导乡应急办、综治办、团委、科协等部门组织志愿者进社区,开展消防安全知识宣传活动,把安全知识送到居民身边。

志愿者们正耐心地向路人群众普及着消防常识。他们不辞辛劳,走街串巷发传单、话消防,希望能够将消防安全的种子播撒至每一位社区居民群众的心中,希望火灾少一点、平安多一点。

志愿者们还深入居民家中,仔细地检查家中是否存在火灾隐患,例如电线老化、私拉电线、电线乱接裸露等现象,提醒居民一定要注意用火用电安全。志愿者们还与居民分享了身边火灾案例及教训,增强了火灾防范意识。响导乡财政所出资采购相关宣传页,离开前,志愿者为居民发放家庭防火宣传页,叮嘱居民在火灾发生时,逃生要领和注意事项,学会自救及互救。

张集乡开展震后安全排查

星报讯(记者 赵青青 通讯员 王沛) 肥东县近日发生了一次小规模地震,为确保居民生活秩序不受影响,张集乡薛集社区“两委”迅速响应,立即组织了一次全面的震后走访排查行动。

地震发生后,薛集社区“两委”第一时间召开应急会议,迅速部署行动方案。社区干部分组带头,网格员及时收集和报送信息,深入辖区各个楼栋、住户进行逐一排查,了解居民的居住情况。对重点领域进行排查,特别是针对老年人、独居户等重点群体,社区干部上门走访,确保每一位居民都安全无恙。排查过程中,工作人员对居民房屋的结构进行了仔细检查,并提醒大家在震后注意家居安全,如遇余震保持警惕,增强自我防护意识。

同时,社区还通过微信群、公告栏等多种渠道,发布防震安全知识,社区及时记录并联系相关部门跟进处理,确保安全隐患及时消除。未来将继续加强防灾减灾工作,提高应急预案的完善度和执行力。

马湖乡老年学校举行开学典礼

星报讯(记者 赵青青 通讯员 黄魏东) 9月11日,肥东县马湖乡老年学校举办2024年秋季开学典礼,该乡老年学校负责同志、社区老年学校专干及部分新老学员代表参加。

开学典礼上,马湖乡老年学校校长赵家珍对2024年上半年工作进行了总结,在肯定取得教学成绩的同时,提出了新学期的学习计划和目标。力争根据老年群众的兴趣、能力和生活需求来设计和调整适合课程,确保教学内容贴近实际,进一步提升老年群众的生活质量和学习价值;鼓励学员们积极参与,不断学习新知识,拓宽视野,享受学习的乐趣;致力于打造一个温馨、和谐、充满活力的学习环境,让每一位老年学员都能在这里找到属于自己的舞台。